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Til 

Folketinget - Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 53 af 10. november 

2008. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Frank Aaen 

(EL). 

(Alm. del). 

 

 

 

 

 

Kristian Jensen 

   /Birgitte Christensen  

 

                          

Skatteudvalget 
SAU alm. del - Svar på Spørgsmål 53
Offentligt            



Side 2 

Spørgsmål: 

Ministeren bedes beregne provenuet i 2009, hvis fradragsretten for sundhedsforsikringer 

afskaffes. 

 

Svar: 

I det danske skattesystem er det ikke et krav, at aflønning skal ske i pengeløn. Som ud-

gangspunkt er al indkomst skattepligtig, uanset om aflønningen sker i kontanter eller i per-

sonalegoder/naturalieydelser. Hovedreglen er, at personalegoderne skal beskattes til mar-

kedsværdien. 

En række personalegoder/naturalieydelser begunstiges imidlertid skattemæssigt i forhold til 

beskatning af udbetalt kontantløn. Der er tale om en skattebegunstigelse, såfremt godet 

skattemæssigt værdiansættes lavere end markedsværdien eller er gjort helt skattefrit. Ar-

bejdsgiverbetalte sundhedsforsikringer er skattefri for medarbejderne, hvis betingelserne i 

ligningsloven er opfyldt. 

Spørgsmålet tolkes således, at spørgeren ønsker et skøn for det potentielle merprovenu af, 

at lønmodtagere bliver beskattet af markedsværdien af arbejdsgiverbetalte sundhedsforsik-

ringer, ved at denne værdi tillægges og beskattes på lige fod med anden lønindkomst. 

Dette provenuskøn fremgår af de årlige statusrapporter om udbredelsen af personalegoder, 

som sendes til Folketinget. I den seneste rapport ”Statusrapport til Folketinget om persona-

legoder/naturalieydelser, opdateret med nye oplysninger om sundhedsforsikringer.” fra ja-

nuar 2008, anslås det årlige umiddelbare provenutab i forbindelse med skattefritagelse af 

sundhedsforsikringer til 340 mio. kr. 


